
RISOLVERE PROBLEMI.

PROBLEMI CON LE COLLANE 

• Quattro compagni hanno risolto in quattro modi 
diversi questo problema. Scegli la soluzione che 
secondo te è corretta e spiega il perché della tua 
scelta.

Marta crea collane che rivende poi a 50 € l’una al negozio 
della sua amica Fatima. Questa settimana ha creato 9 col-
lane per le quali ha usato in tutto 18 perle piatte, 36 sfere 
d’argento e 45 anelli argentati. Quanti pezzi ha usato per 
ogni collana?

 1. 50 × 9 = 450 
........................................................................................
........................................................................................

 2. (18 + 36 + 45) : 9 = 
........................................................................................
........................................................................................

 3. Ci possono essere soluzioni diverse.
........................................................................................
........................................................................................

 4. 50 + 9 + 18 + 36 + 45 =
........................................................................................
........................................................................................

 5. (18 : 9) + (36 : 9) + (45 : 9) =  
........................................................................................
........................................................................................
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